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Після завершення Другої світової війни у світівиник новий вид воєнно-
політичних конфліктів, особливістю якого є пріоритет використання сторо-
нами конфлікту широкого спектру невоєнних чинників - економічних, інфо-
рмаційних, соціальних та політичних важелів впливу. З огляду на це такі
конфлікти почали називати «гібридними війнами». Характерною ознакою у
війнах «гібридного характеру» стало те, що цивільне населення не тільки несе
тягар наслідків збройного протистояння, але й знаходиться під специфікова-
ним тиском інформаційної та психологічної складової конфлікту. Саме тому у
90-х роках виникла потреба у створенні підрозділів із фахівцями, які б пра-
цювали із цивільним населенням під час здійснення миротворчих операцій
(операцій з підтримання миру та безпеки, операцій з примушення до ми-
ру). [1]

Саме цивільно-військове співробітництво забезпечувало ефективне про-
ведення таких заходів. Ґрунтуючись на досвіді США під час проведення опе-
рацій у Північному Іраку (1991 р.), Сомалі (1993 - 1994 рр.) та Руанді (1994 р.)
де функціонували спеціалізовані центри, котрі слугували пунктами зустрічі
представників місцевої влади, міжнародних організацій та представників
збройних сил, урядових служб США для вирішення проблемних питань та ко-
ординації з надання гуманітарної допомоги, було впроваджено концепцію,
що стосувалася цивільно-військового співробітництва (далі - ЦВС) в рамках
НАТО. Після узагальнення досвіду участі у декількох військових операціях в
арміях провідних країн та НАТО розпочалась розробка нормативно-правових
документів, що стосувалися цивільно-військової співробітництва і вже у сер-
пні 1997 р. був прийнятий перший документ, що стосувався CIMIC, - Війсь-
кова політика НАТО CIMICМС 411 (NATOMilitaryPolicyonCivil-
MilitaryCooperation) та доопрацьований і прийнятий як МС 411/1 у 2001 р..У
цій директиві Військового комітету НАТО говорилося, що ЦВС - це військова
структура, основним завданням якої є підтримка цивільних органів влади,
місцевого населення, урядових та міжнародних організацій, що забезпечить
успішне виконання завдань при застосуванні військ під час проведення між-
народних операцій з підтримки миру та безпеки. Відповідно до МС 411 пе-
редбачалося створення робочої групи НАТО, роль якої полягала у повноцін-
ному залученні структур ЦВС до Об’єднаного командування Європи до 2000
р. Також вказувалось, що оперативні командири повинні розглядати CIMICяк
складову частину процесу планування для проведення будь-якої операції та
залежно від її типу розміщувати підрозділи CIMIC.У 2003 р. було розроблено
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Доктрину CIMICНАТО AJP-9. Відповідно до доктрини НАТО система ЦВС під
час операцій під егідою НАТО повинна: ставити в пріоритет військові цілі і
завдання; підтримувати систему керівництва і контролю на всіх рівнях; бути
економною, а саме мінімально використовувати військові ресурси при мак-
симальному використанні цивільних, до того ж важливо не допустити висна-
ження останніх, оскільки це негативно вплине на підтримку життєдіяльності
місцевого населення; концентрувати увагу на нечисленних, але об’ємних
пріоритетних проектах, та дотримуватись зобов’язань, визначених міжна-
родним гуманітарним правом.[8]

 Що ж стосується України, ідея щодо створення такої структури у
складі Збройних Сил України виникла у 2005 р. Цей період характеризується
активною участю в миротворчих операціях під егідою ООН. Пропозиції щодо
введення в склад миротворчих контентів компонентів СІМІС пов’язувались із
необхідністю підвищення ефективності виконання завдань у міжнародних
операціях, зокрема на території Іраку, Афганістану, Грузії, Югославії, Боснії і
Герцеговини, Північної Македонії, Хорватії, Анголи, Косова, Демократичної
Республіки Конго, Судану, Сьєрра-Леоне. Практична ж реалізація структури
ЦВС почалась із ходом Антитерористичної операції на території Донецької та
Луганської областей. З травня 2014 р. до другої половини 2016 р. розробля-
лась нормативно-правова база та поступово структури ЦВС почали створю-
ватись на різних рівнях управління Збройних Сил України [10].
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